
Purim
Letošní Purim přinesl spoustu zajímavých 
masek. Učitelé představili společnou 
flanelovou masku a tradiční purim špíl. Děti 
samy pro sebe připravily celkem 19 různých 
„vyučovacích hodin“ učení naruby, kdy učily 
své vrstevníky, divadelní představení a také 
vlastní čtení megilat Ester. Purimový svitek 
jsme letos přečetli poprvé zcela sami – četli 
učitelé a učitelky a celkem 15 studentských 
čtenářů a čtenářek – což považujeme za 
ohromný úspěch. Purimové čtení doprovázela 
prezentace připravená šesťáky, v níž 
představili ostatním studentům příběh 
o královně Ester prostřednictvím postaviček 
z komiksu Simpsonovi.

Letošní Purim v krabici zorganizoval školní 
dobrovolnický tým výjimečně „naruby“. 
Rodiny tentokrát samy nedostávaly balíčky, 
ale naopak plnily přání těm rodinám, 
které jsou v nouzi. Na základě školou 
zveřejněného seznamu si jednotliví zájemci 
vybírali přání a nakupovali dary, o které 
požádali uprchlíci z Ukrajiny, o něž se stará 
sociální oddělení židovské obce, a muži 
z azylového domu s pečovatelskou službou 
ADOS. Díky iniciativě Mariany Singer dostali 
své mišloach manot i členové školní ostrahy, 
paní kuchařky a uklízečky. Balíčky jim 
připravily děti z družiny, které pod vedením 
vychovatelek Ireny, Jany a Veroniky do nich 
vyrobily i krásná mýdla.

Česká školní inspekce – 
po sedmi letech na LŠ
Na konci ledna se uskutečnilo pravidelné 
šetření České školní inspekce. Inspekční 
zpráva je ke stažení na stránkách školy. 
Výsledky šetření byly pro školu velmi 
podnětné a příznivé. Členové inspekčního 
týmu navštěvovali vyučovací hodiny 

a poskytovali učitelům zpětnou vazbu, jejíž 
součástí bylo ocenění práce našich učitelů, 
i některá doporučení, která jsme vesměs 
vnímali jako cenná a inspirativní. Celkově 
je v inspekční zprávě vyzdvižena příznivá 
pracovní atmosféra a snaha podpořit 
každého žáka, dále úroveň tandemové výuky 
učitelů, systém dalšího vzdělávání učitelů či 
možnosti rozvíjení čtenářské gramotnosti.

Návštěva amerických 
studentů na LŠ
LŠ navštívila skupina reformních židovských 
teenagerů z newyorského Temple Israel. 
Setkání bylo veselé a plné rozhovorů o tom, 
jak se žije teenagerům u nás a v New Yorku. 
Do Lauderek přijeli také studenti židovské 
školy de Toledo High School z Los Angeles. 
Ve škole absolvovali společný program 
s našimi sextány – porovnali si svoje znalosti 
o ČR a USA, zkušenosti ze židovské školy 
a komunity a zhlédli spolu dokumentární 
film Centropy o Dagmar Lieblové, o němž 
následně společně hovořili.

Krátké zprávy
 Tři z našich studentek se aktivně 

zúčastnily i tradiční vzpomínkové 
události Památníku ticha – koncertu 
pro tzv. terezínský rodinný tábor, která 
se konala 8. března v Památníku ticha 
v Bubnech. Studentky četly vzpomínky 
lidí, spjatých s táborem BIIb.

 Žáci 6. třídy posnídali s panem rabínem 
Davidem Peterem. Žáci měli dostatek 
prostoru k diskuzi, a nutno říct, že 
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Lauderky v maskách

pokládali panu rabínovi otázky na složitá 
morální témata.

 Strach je velká emoce. Jako všechny 
emoce i strach může být náš kamarád, 
když mu rozumíme. Jak a proč vzniká? 
A kdy? Co s ním, když už je jednou 
s námi? Naši žáci už o tom něco vědí, 
protože navštívili výstavu s názvem 
Neboj, neboj!. Výstava vznikla 
na podkladě knihy Neboj, neboj! 
spisovatelky Milady Rezkové a výtvarníka 
Lukáše Urbánka.

 Škola nadále zve přímo do výuky 
odborníky nejrůznějších oborů. 
V tomto školním roce již podruhé školu 
navštívil egyptolog Jiří Janák. Tentokrát 
měl přednášku na téma „zvířata 
ve starověkém Egyptě“, jíž se zúčastnili 
dohromady šesťáci s kvintány.

 V septimě se uskutečnila přednáška 
na téma Energetická gramotnost. 
Zástupce ČEPS vysvětlil mimo jiné, jak 
a proč se tvoří cena elektřiny a jak 
je složité elektřinu distribuovat, tak, 
abychom ji měli k dispozici 24 hodin 
denně a 7 dní v týdnu.

V kuchyni měli z mišloach manot od dětí z družiny radost.
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Děti z I. stupně při purimové oslavě


